

# 攀枝花日报

PANZHIHUA DAILY

中共攀枝花市委机关报 攀枝花日报社出版  
国内统一刊号:CN51-0008 邮发代号:61-69

2015年10月21日 星期三 今日  
农历乙未年九月初九 副总编辑 彭宗云 第14943期

攀枝花新闻网 <http://www.pzhnews.org>

本报网址 <http://pzhrb.pzhnews.org>

今日八版

## 凝心聚力展示“这里仁和”新形象 ——仁和区筹备自驾游交易博览会侧记

□本报记者 王南桢

10月16日,大河中学礼堂内,施工人员正在进行吊顶安装,月底将完成全部装饰、装修,确保自驾游博览会推介暨研讨会在仁和区顺利举行。

第六届四川国际自驾游交易博览会主会场设在仁和区,作为东道主,仁和区举全区之力推动城市基础设施建设,完善吃、住、行、游、购、娱六大旅游要素,让远道而来的客人感受到仁和是一个温暖栖居之城,是自驾游理想的集结地。

### 统筹实施 加班加点

接到承办本次国际自驾游交易博览会任务后,仁和区在原有规划的基础上,进行统筹提升,规划了普达阳光国际康养度假区(自驾游博览会主会场)、大河中学体育运动中心(自驾游博览会展馆与交易场馆)、大河中学礼堂(自博会研讨暨推介会场)和苴却砚文化旅游区、城市夜景打造、平地旅游集镇建设、旅游新农村提升等项目。同时,策划和推出了自驾游线路。

为保证项目高效实施,区委、区政府细化目标任务、细化倒排时间节点,将任务分解到了全区8个乡(镇)。今年5月,仁和区正式出台了《第六届四川国际自驾游交易博览会仁和区筹备工作方案》,进一步优化了项目实施的方案,并利用

周工作例会制度抓落实、促进度。

在基础设施建设中,仁和区成立第六届四川国际自驾游交易博览会开幕式及嘉年华活动工作领导小组,并下设统筹协调组、舞台及氛围营造组等10个工作组。通过全区上下的不断努力,主会场工程进入了最后冲刺阶段。

仁和区旅管委常务副主任彭兴荣说,根据区委、区政府“奋战六十天 办好自博会”的工作要求,区级参战单位的广大干部职工放弃节假日和休息时间,全力推进项目建设,各施工单位不分白天黑夜、加班加点,确保项目建设顺利推进。

### 按期推进 呼之欲出

10月12日上午,记者在普达阳光国际康养度假区项目建设现场看到,各种机械设备正有条不紊地运行着,轰鸣声不绝于耳,建设者们正紧锣密鼓地施工。记者了解到,区级相关部门的工作人员全员驻工地监督指挥。

截至目前,精品酒店、芒果乐园以及自博会主会场已现雏形,正在进行紧张的装饰、装修。南北道路水稳层已全部完成,月底将进行柏油路面铺设,会场绿化已全部完成。在10月30日前,自驾游博览会主会场将完成景观工程、生态停车场、游乐园、汽车博览园、芒果露营基地、公共配套工程施工建设。

大河中学礼堂项目6月完成主体工

程,目前施工人员正在进行室内吊顶、室外附属工程,计划10月底完工。为了满足推介暨研讨会的要求,室内增加了传播功能、接待功能及美化功能,其中新增加了两块LED显示屏、舞台灯光、铝塑板吊顶、空调等综合会议功能。

大河中学体育中心场馆建设已全部完成,正在对周边绿化等附属工程,计划10月底完工。本次展览与交易的场地总面积约5000平方米,共分为1、2号场馆和外围场馆。其中1号场馆为自驾游旅游形象主题展馆,面积为1600余平方米,用于展示大香格里拉环线内各地丰富的旅游资源;2号场馆为南亚、东南亚商品交易场馆,面积为2000余平方米,共规划了120个展位;外围展场面积为1400余平方米,主要用于自驾游产品、旅游产品及房车展示区。

### 抓住机遇 展示特色

借承办本次国际自驾游交易博览会的机遇,仁和区按照“办好一个节会,推动一批项目,推出一条线路”的思路,全面推出仁和区特色旅游项目和康养旅游产品。

苴却砚文化旅游区项目由苴却砚文化街、玉石文化街和苴却砚博物馆三个

子项目组成。苴却砚文化博物馆已于今年3月完工,主要用于展示苴却砚的古今与工艺;由金沙玉石旗舰店、“食全食美”美食街、“十全酒美”酒吧街、“七邻八舍”创意街组成的玉石文化街已于9月进行了竣工验收;苴却砚文化街已于今年6月完成了基础工程的80%,预计在10月底完成部分主要商业街区外装。

城市夜景照明工程已于7月底完成施工图设计,8月完成施工、监理招标,9月启动项目建设工作,现已完成电缆管线布线工作,计划10月底完成灯具安装调试工作。

仁和区还规划了自驾游线路:仁和区一大龙潭乡混撒拉—拉鲊古渡—迤沙拉民族文化村—平地镇—大田—总发—仁和。“遇见仁和”为核心线路名称,通过整合多个旅游资源,将散落在各地的旅游资源以更丰富的形式呈现出来,从而形成仁和区国际自驾游集散地、南丝绸之路人文驿站的旅游功能定位。目前,该工作已经完成规划编制并通过专家组评审;下一步重点开展道路标示标牌建设、完成线路节点文化资源打造和包装。预计在10月30日完成自驾游体验活动所有筹备工作,11月17日组织自驾游团队体验仁和区自驾游线路。

## 第六届四川国际自驾游交易博览会系列活动报道



### 爱老敬老 同步暖阳

18日,我市一家养护院组织20多位老人畅游阿署达旅游新村。连日来,我市党政机关、企事业单位、敬老院、民办养老场所开展丰富多彩的爱老敬老活动,让老人们欢度重阳节。

(本报记者 宋俊康 摄)

## 项目为媒 攀枝花魅力吸引“蓉城客” ——成都市企业家代表团赴攀考察侧记

□本报记者 陶泓霖 刘妍 彭春梅

对该公司产品的市场前景、当前经营、产品销售等方面情况产生了浓厚的兴趣。

“我们生产的制动毂因为含铁,具有耐磨、耐高温的特性,使用寿命要比一般产品长1/3。”大西南实业相关负责人向成都客人们介绍说。在谈到合作需求时,该负责人坦言,虽然该企业产品忠的陪同下,拉开了考察攀枝花产业项目的序幕。代表们“兵分三路”,对攀枝花机械加工、阳光康养、特色农业等产业项目进行了实地考察,感受攀枝花的产业魅力。

考察组成员纷纷表示,将把大西南实业的合作意愿带回成都,力求寻找双方合作的契机。

天民钛业有限公司是我市一家从事钛及钛合金铸件生产加工的民营科技型企业。在这里,考察组成员从该企业的生产工艺、科技研发、产品性能、市场营销等方面情况进行了系统了解。

“从这家民营企业可以看出,攀枝花拥有培育科技型企业的良好环境,这是攀枝花用科技推动产业发展的一个缩影。我们会利用此次考察机会,积极与攀枝花科技型企业对接,努力在攀枝花寻找合作伙伴。”四川康德电子构件

有限公司总经理陈真德对记者说。

在攀钢钒轨梁厂,考察组一行参观了该厂万能生产线,看着赤红的钢轨在生产线上“打磨”,纷纷举起相机拍照留念。

“攀钢是一家老企业,在三线建设时期为国家作出了贡献,钢板、钢轨等产品的质量一直处于国内行业领先地位,我们团队非常重视此次来攀考察的机会,希望能为攀枝花产品对接成都钣金行业多出一份力。”成都市钣金行业协会秘书长胡庆苏对记者说。

### 服务业项目:加深了解,挖掘合作共赢点

成都市企业家代表团服务业项目考察组先后前往东区、仁和区,实地考察了炳四区养生养老地产项目、台湾敏盛日间照护中心、攀枝花电子商务产业园、攀枝花钒钛交易中心、德铭菩提苑和仁和普达阳光康养项目等服务业建设和发展情况。

拍照忙、听课忙、提问题……考察组的企业家们大都是第一次到攀枝花,对攀枝花当前的发展充满好奇。(转第二版)

### 工业项目:看底子问市场,寻找合作伙伴

大西南实业有限公司是一家钒钛产品深加工企业,具有年产生产钒钛合金灰铸铁、球铁及钒钛蠕墨铸铁部件10万吨的生产能力。目前,该公司主要与陕汽、中国重汽等国内著名汽车制造商合作。

“你们生产的产品,特点体现在哪些方面?”“你们在哪些方面还需要合作?”……走进大西南实业有限公司,成都市企业家代表团工业项目考察组成员



媒体记者参观中国苴却砚博物馆。

## 习近平出席英国女王伊丽莎白二世举行的欢迎仪式

新华社伦敦10月20日电 (记者 李斌 刘华) 10月20日,对英国进行国事访问的国家主席习近平出席了英国女王伊丽莎白二世在伦敦骑兵检阅场举行的隆重欢迎仪式。

秋日的伦敦天高气爽,叠翠流金。当天中午,英国威尔士亲王查尔斯王储和夫人卡米拉到习近平下榻的饭店,迎请习近平和夫人彭丽媛。

12时10分许,习近平夫妇在查

尔斯王储夫妇陪同下抵达骑兵检阅场皇家检阅台。按英国皇家最高礼仪,伦敦塔桥和格林公园分别鸣放62响和41响礼炮。

习近平夫妇登上皇家检阅台,伊丽莎白二世女王和丈夫菲利普亲王迎接。仪仗队敬礼,军乐队高奏中国国歌。在菲利普亲王陪同下,习近平检阅了仪仗队。

欢迎仪式结束后,在中英两国国

歌声中,习近平夫妇在女王夫妇的陪同下,乘坐皇家马车前往白金汉宫下榻。女王大伦敦代表奥利沙、首相卡梅伦、内政大臣梅、国防参谋长霍顿、伦敦金融城市长叶雅伦、威斯敏斯特市长弗莱特等出席欢迎仪式。

中午,习近平夫妇出席了伊丽莎白二世女王举行的午宴。王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席上述活动。

## 积极推动外向型经济发展 促进优势特色产品扩大出口 张剡在蓉拜会四川检验检疫局局长

本报讯(记者 陈旭耀)10月20

日,市委书记张剡在成都拜会了四川检验检疫局局长孙颖杰,重点就推动攀枝花打造出口质量安全示范区以及特色产品扩大出口有关事宜进行了对接交流。

交流座谈中,张剡感谢四川检验检疫局长期以来给予攀枝花发展的支持和帮助。张剡说,近年来,攀枝花依托得天独厚的自然资源优势,大力发展战略性新兴产业,促进攀枝花特色水果等优势产业。目前,攀枝花正在加快建设“中国钒钛之都”“中国阳光花城”“四川南向开放门户”,产业结构不断优化,钒钛、特色水果、阳光康养等优势产业得到有序发展。希望四川检验检疫部门一如既往地支持攀枝花经济社会发展,帮助攀枝花市打造出口质量安全示范区,促进优势特色产品扩大出口、不断融入国际市场,

助推全市外向型经济发展。

孙颖杰对攀枝花经济社会发展取得的成绩给予高度评价。她说,攀枝花钒钛等工业产业规模较大,芒果等特色农产品优势明显,具有很强的国际竞争力。四川检验检疫局将主动做好服务,加强沟通协调,充分发挥作用,积极支持攀枝花发展外向型经济。将进一步加大对出口质量安全示范区建设的支持力度,倒排时间表,全力帮助攀枝花芒果等特色水果在国际上打响知名度,促进攀枝花特色产业提档升级。将进一步加强对出口龙头企业指导和帮扶力度,培育更多出口型企业,带动实现直接出口,促进出口总量提升。充分发挥检验检疫信息优势和平台作用,积极帮助攀枝花对接“一带一路”沿线国家,助推攀枝花特色产品拓宽销售渠道,拓展国际市场。

## 强化共识 抱团取暖 互赢发展 我市与成都铁路局就相关工作交换意见 杨自力荆世明出席座谈会

本报讯(记者 陈旭耀)10月20日,成都铁路局副局长荆世明一行来攀,与我市政府部门、相关企业进行交流座谈。双方就如何在当前经济形势下,进一步加强大宗货物运输、特色产品集散基地建设等多领域合作深入交换意见。

市委副书记、市长杨自力出席座谈会,副市长刘先伟主持座谈会。会上,市经信委负责人介绍了我市铁路货物运输情况。据了解,今年1~9月,全市累计铁路运输发货量1764.34万吨(不含昆明方向),同比下降22.84%。其中,9月货运量150.45万吨,环比下降15.85%。分析铁路运输成本,我市企业产品外销距远,运输费用高。今年以来,由于产品价格的持续下跌,产品成本高,企业竞争力不断下降,一些企业面临生存危机。

杨自力代表市委、市政府欢迎荆世明一行来攀考察交流,对成都铁路局以及西昌车务段长期以来对攀枝花经济社会发展给予的支持和帮助表示感谢。杨自力说,当前严峻的经济形势,对成都铁路局及我市工矿企业均带来了极大的冲击和波动,双方是唇齿相依的关系。因此,应进一步强化共识、抱团取暖、互赢发展。攀枝花市委、市政府将进一步加强服务工作,为双方在多领域加强合作提供良好的环境。杨自力建议,双方应建立更加广泛的协调沟通机制,在铁路货物运输方面给予攀枝花更多优惠政策,帮助企业降低成本,树立发展信心和决心。

荆世明表示,成都铁路局将全力支持攀枝花转型发展,积极为攀枝花企业降低物流成本支招出力,对企业诉求逐一进行走访对接,研究解决方案,帮助企业渡过难关,加快转变服务方式,建立适应市场、企业需求和经济发展的现代物流服务体系,进一步推进双方在大宗货物运输、特色产品集散基地建设等多领域合作,实现共同努力、抱团取暖、互赢发展。同时,积极寻求攀枝花在护路、治安联防、反恐等方面的支持。

帮助表示感谢。杨自力说,当前严峻的经济形势,对成都铁路局及我市工矿企业均带来了极大的冲击和波动,双方是唇齿相依的关系。因此,应进一步强化共识、抱团取暖、互赢发展。攀枝花市委、市政府将进一步加强服务工作,为双方在多领域加强合作提供良好的环境。杨自力建议,双方应建立更加广泛的协调沟通机制,在铁路货物运输方面给予攀枝花更多优惠政策,帮助企业降低成本,树立发展信心和决心。

荆世明表示,成都铁路局将全力支持攀枝花转型发展,积极为攀枝花企业降低物流成本支招出力,对企业诉求逐一进行走访对接,研究解决方案,帮助企业渡过难关,加快转变服务方式,建立适应市场、企业需求和经济发展的现代物流服务体系,进一步推进双方在大宗货物运输、特色产品集散基地建设等多领域合作,实现共同努力、抱团取暖、互赢发展。同时,积极寻求攀枝花在护路、治安联防、反恐等方面的支持。

## 攀枝花芒果“触网” 穿越千山万水“快销”

□本报记者 舒琪雯

10月19日,攀枝花学院的学生张绮正忙着给装好箱的芒果称重。在她的一旁,她的父亲正在把芒果按品质、个头大小分捡出来,母亲则把芒果包装入箱,一家人忙得不亦乐乎。

“2014年,我开始做微商,主要销售芒果,现在一个月的销售量大概能达到2000斤,月销售额能达到2万元。”今年上大二的张绮告诉记者,在他家有自己的芒果园,芒果全部是他用微信在朋友圈卖出去的,“学园里,还有很多学生在开淘宝水果店,也有用手机微商进行销售的。”

攀枝花芒果发展10多年来,早已成为一张亮丽的水果名片。如今,用“全民销售”来形容攀枝花芒果的销售,并不为过。近些年,随着电子商务的发展,水果也“触网”玩起了“高大上”,销售模式从传统模式向电商模式发展。

攀枝花芒果发展10多年来,早

已成为一张亮丽的水果名片。如今,用“全民销售”来形容攀枝花芒果的销售,并不为过。近些年,随着电子商务的发展,水果也“触网”玩起了“高大上”,销售模式从传统模式向电商模式发展。

攀枝花芒果“触网”,页面显示的销售商

达4000多家。其中,记者看到了26度果园在天猫上的月成交记录为7516件,按其在淘宝显示的单价

37.8元/件计算,该商家仅在淘宝上的月销售收入已达28万余元。

国庆节期间,在仁和区上班的廖丹给成都的朋友寄了2箱芒果。朋友收到芒果后告诉他,从来没有吃到这么好吃的芒果,而且商家考虑得很周到,在芒果箱里还配备了刀、叉、湿巾纸。

我市农业龙头企业攀枝花市锐华农业开发有限责任公司的有关负责人介绍,截至目前,该公司2015年电子商务芒果销售额已达2000万元。全民销售芒果,果农也在受益。记者采访仁和区大龙潭乡的村民张华,他告诉记者,近年来,村里家户的芒果是供不应求,村民们也是形象地将芒果称作“金果子”,卖出去的是果子,收回来的是“银子”。

### 政府搭台,企业受益

今年7月29日,由攀枝花市人民政府主办,大连兴业源农产品有限公司、攀枝花市锐华农业开发有限责任公司、攀枝花市优聚芒果联合社承办的“醉美芒果,醉美攀枝花”2015攀枝花芒果节活动在上海欧尚中原店盛大开幕。这是2015攀枝花芒果节继杭州、长沙站、广州站之后的第四站活动。(紧接第二版)